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QUESTAO 1

Com relac@o aos processes de soldagem, marque a opgéo
correta,

(A) Soldagem por fricgio uliliza vibragdc de alta
frequéncia.

(B) Soldagem forte é aquela em que o ponto de fusao do
metal de adigio é inferior a 400°C.
(C)

Uma das ligas ulilizadas como metal de adigdo no
processo de soldagem forte é a liga aluminic-silicie.

(D) Soldagem por ultra som utiliza feixe de elétrons de
alta energia concentrado.

(E) As ligas aluminio-sillclo s&o indicadas para soldar
ligas de cobre de baixa espessura.

QUESTAO 2
Sobre as ligagdes metélicas, & correto afirmar que:

(A) atomos de elementos com um ou dois elétrons de
valéncia (da drbita mais externa) liberam facilmente

esses  elétrons, tornando-se  lons  carregados
positivamente,

(B) um atomo compartilha seus elétrons com um atomo
adjacente.

(C) as ligacoes interatdmicas séo fracas.
(D) os elétrons séo compartilhados por intimeros atomaos,
(E) também s@o chamadas de ligag@es hateropolares.

QUESTAO 3

Marque a opglo que apresenta o ensaic néo destrutivo
indicado para delecgdo de presenga de descontinuidades
internas na massa do material de uma pega.

(A) Visual

(B} Ligquido penetrante.
(C) Raic X.

(D} Particula magnética.
(E) Fluéncia.

QUESTAC 4

Shore, Rockwell & Meyer s#o tipos de ensaio,
respectivamente, por;

(A) penetragdo, riscc e choque.

(B) choque, penetragio e penetragio.

{C) choque, penetracio e risco.

(D) risco, penetraggc e penetragéo.

(E) penetragdo, penetragéo ¢ penetracao.

Prova. Amarcla
Metalurgia

QUESTAO 5

Como sdc denominados os a¢os ngc magnéticos e néo
endureciveis por tratamento térmico, devido 4 sua
estrutura, e considerados os mais importantes agos
inoxidaveis?

(A) Martensitico.
(B) Perlitico.
(C) Austenitico.
(D) Ferritico.
(E) Intermediario.

QUESTAO 6
Assinale a opcao que completa corretamente as lacunas

da sentenca abaixo. Ao se desejar as matrizes
em servige com o fim de manter a temperatura baixa para

prevenir © do ago, os tipos contendo
devem ser preferidos aos contendo
, porgue resistem melhor as probabilidades
de fissuraco,

(A) esfriar / enduracimente / tungsténio / cromo

(B) esfriar / amolecimento / tungsténio / cromo
esquentar / endurecimento / tungsténio / cromo
esfriar { amolecimento / cromo / tungsténio

(E) esquentar/ amolecimento / tungsténio f cromo

QUESTAO 7

Com relagéo aos processos de conformacgdo abrangidos
pele forjamente, margue a opgéo correta.

(A) Prensagem €& o esforge de deformacéo aplicado por
gaolpes repetitivos.

(B) Forjamento simples é o esforgo de deformagéo
aplicado de forma gradual.

(C} Forjamento em matlriz € o esforgo de deformacg&o
aplicado de forma gradual.

(D} Eletro recalcagem & a barra cilindrica aquecida na
propria maquina.

(E) Forjamento simples & o esforgo de deformagéo

aplicado de forma gradual em matriz fechada.

QUESTAO 8

Assinale a opgdo que apresenta apenas fratamentos
termoquimicos.

{A) Témpera, revenido & nomalizag&o.

(B) Revenido, beneficiamento e nommalizag&o.
(C) Nitretagao, cianctagdo e beneficiamento.
(D) Cementagdo, tdmpera e revenido.

(E) Cementagéo, nitretagdo e cianetagdo.
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QUESTAO 9

Margue a opgédo que apresenta um ensaio ndo destrutivo.
(A) Flexgo.

{B) Tragao.

{C} Ultrassom.

(D) Fadiga.

{E) Torgao.

QUESTAC 10

Analise a figura a seguir.

matriz

Assinale a op¢do que indica corretamente a2 operagdo de
conformagéo mecanica apresentada na figura acima.

(A) Dobramento.
(B) Extrusao.
(C) Laminagéo.
(D) Forjamento.
(E) Trefilagao.

QUESTAO 11
Com relagdo a0 ensaio de fluéncia & correto afirmar que:

{A) nc estagio [, a velocidade de fluéncia aumenta
rapidamente com o tempo.

{B) nc estagio ll, a velocidade de fludncia guase nao se
altera com o tempo.

{C) no estagio 1ll, a velocidade de fluéncia diminui com o
tempo.

(D) o estagio |, devido & variagdo de velocidade de

fluéncia, € chamado de estagio estacionario,

(E) o estagic lll, devido & variagdo de velocidade de
fluéncia, ¢ chamado de estdgio transitério.

QUESTAO 12

Os elementos da liga dos agos podem ser classificades
em dois grupos: os estabilizadores da austenita e os
estabilizadores da ferrita. Assinale a opgao que apresenta
um elemento de liga que pertence ao grupo dos
estabilizadores da ferrita.

(A) Manganés.
(B) Cobre.
(C) Niquel
(D) Cobalto, .
(E} Aluminio.

Prova; Amarela
Metalurgia

QUESTAO 13

Sobre elasticidade e plasticidade dos metais, assinale a
opsao corrata.

(A) Quanto maior for a forga de atragéo entre os atomaos,
maicr serd o médulo de elasticidade.

(B) Os graos apresentam modulos iguais de elasticidade,

(C) A defornacdo elastica efetiva-se por escorregamento
ou torgéo,

(D) O médulo de cisalhamento é obtido pela razdo entre a
deformacgéo eléstica por cisalhamento e a tenséo de
cisalhamento.

{E) Elasticidade & & capacidade dos metais serem
deformados de modo permanente.

QUESTAO 14

Observe a figura abaixo.

Que imperfeicéo cristalina essa figura representa?

{A) Defeito de Frenkel.
(B) Vazio,

{C) Defeito de Scholtky.
{D) Defeito intersticial.

{E) Discordancia.

QUESTAO 15

Marque a opgdo que apresenta o ensaio de dureza que é
haseado na resisténcia ao risco.

(A) Brinell.
(B) Shore.
(C) Rockwell.
(D) Mohs.
(E) Vickers.
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QUESTAO 16

Marque a opclo que apresenta um processo utilizado para
inibir corroséo intergranular.

(A) Recozimento.

(B) Selegfo de ago com fortes formadores de carbetos.

(C) Selegdo de ago com baixo teor de cromo.

(D) Seletdo de ago com mais de 0,03% de carbono.

(E) Témpera na faixa de temperaturas de separagéo de
carbetos.

QUESTAO 17

Marque 2 opgéo que apresenta o constituinte mais fragil
para formagéo de um ago.

{A) Ferrita.
{B) Perlita.
{C) Martensita,
{D) Cementita.
{E) Austenita.

QUESTAO 18

Que elemento deve ser adicionado ao ferre fundido para
produzir a grafita nodular?

(A) Fésforo.
{B) Enxofre.
{C) Manganés.
{D) Silicio.
(E) Magnésio.

QUESTAO 19

Gom relagdo ao ensaic de dureza Brinell, assinale a opgéo
correta,

(A} A dureza Brinell & indicada para materigis que
sofreram tratamento superficial, como cementaco.

(B) Em metais moles, para evitar distorgbes, deve-se
aumentar & carga do ensaje

(C) Para metais excessivamente duros, o penetrador de
escolha é a esfera de ago temperado.

{D) Mo ensaio, quando & aplicada a carga, a superficie do
corpo de prova somente é deformada elasticamente.

{E) A recuperagio elastica @ uma fonte de erros na
determinagéo da dureza.

Prova; Amarela
Metalurgia

QUESTAO 20

A fluéncia pode ser definida como o fenfmeno de
deformacho

(A) progressiva de um metal 4 tens&o constante.

(B) de um metal a temperaturas variadas.

(C) de um metal a temperaturas constantes.

(D) progressiva de um metal & temperaturas controladas.
(E) de um metal a tenséo variavel.

QUESTAO 21

Consfantan é o0 nome dado a uma liga de matariais
metalicos ndo ferrosos muito utilizada na fabricagéo de
rasisténcias elétricas. Assinale a opgéo que apresenta os
metais constituintes dessa liga.

{A) Cobre-berilio.
(B) Cuabre-estanho.
(C) Aluminio-magnésio.
(D) Aluminio-estanha.
{E) Cobre-niquel.

QUESTAO 22

O ensaio de choque ou impacto é admitido coma o melhor
meio de se avaliar a:

(A} resisténcia 4 tragBo dos metais.
(B) rigidez dos metais.

(C) dureza dos metais.

(D) tenacidade dos metais.

(E) ductilidade dos metais.

QUESTAO 23

Com reclag8o ao processo de recozimento de um ago
hipereutético, assinale a opgao que apresenta o principal
objelivo desse tratamento térmice,

(A) Aumentar a dureza.

(B) Reduzir ¢ teor de carbonoe.

(C) Aumentar sua dureza e reduzir os elementos de liga.

(D) Inserir elementos de liga a fim de aumentar a dureza.

(E) Remover tensSes internas e melhorar as
proptiedades mecénicas.

QUESTAC 24

Qual o percentual de carbono do ago @0 cromo e
molibdénlo com designagéo SAE-41407

(A) 0,04%.
(B) 0.40%.
(C) 0.41%.
(D) 40%.
(E) 41%.
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QUESTAQ 25

Pode-se afirmar que o ferrc € um metal polimorfo porque
durante o aguecimenio ele passa de

(A) CFC para CCC.
(B) HC para CFC.
(C) CCC para HC.
(D) CCC para CFC.
(E) HC para CCC.

QUESTRO 26

A figura abaixo apresenta o aspecto micrografico {100X
aumento) de uma liga ferro-carbono.

Assinale a opcéc que identifica corretamente a liga
mostrada na figura acima.

(A} Ago carbono SAE 1080.
{B) Ferro fundido cinzento.
{C} Aco carbonoc SAE 1045.
{D} Ferro fundido branco.
{E) Ferro fundido maleavel.

QUESTAD 27

Qual o principal elemento de liga que possui a propriedade
de aumentar a resisténcia dos agos a corroséo?

(A} Cromo.
(B} Manganés.
(C) Vanédio.
(D) Molibdénio.
(E) Niquel.

Prova: Amarela
Metalurgia

QUESTAO 28

Em relagdgo ao fenémeno da fluénecia, analise as
afirmativas a seguir.

I- As varidveis consideradas s&0 tensédo, temperatura,
tempo e deformagéo.

lI- O inicio da fratura sob fluéncia ocorre no contorno de
gréo.

- A temperatura em que ocorre a inversdgo do
comportamento do contorno do gréo, facilitande o
mevimento das discordéncias e para a qual a fratura
muda de “inter” para “intragranular” é chamada de
temperatura eguicoesiva.

V- A temperaturas supericres & equicoesiva, a&
velocidade de escoamento sobrepuja o efeifo do
encruamento e a fluéncla tem continvidade, mesmo
sob balxas tensdes.

Assinale a opgéo correta.

(A} Apenas a afirmativa | esta correta.

(B} Apenas a afirmativa Il esté correta.

{C) Apenas as afirmativas | e l!l estio corretas.
{D) Apenas as afimativas |, Il e Il estdo corretas.
{E) Apenas as afimativas |, Il e IV estao corretas,

QUESTAO 29

Em se tratando de acos de até 0,8% de carbono, pode-se
afirmar que 3 medida que o teor de carbono aumenta:

(A} a dureza aumenta e o limite de resisténcia 4 tragéo e
o alongamento diminuem.

(BY o limite de resisténcia & trag&o e a dureza aumentam
e o alongamento diminui.

(C) o limite de resisténcia a fragdo, a dureza e ©
alongamento aumentam.

(D) o limite de resisténcia & trag@o, a dureza e o
alongamento diminuem.

(E) o limite de resisténcla & tragéo e a dureza diminuem e
o alongamento aumenta.

QUESTAO 30

O ferro-gusa & a forma intermediaria pela qual passa
praticamente todo o ferro usado na produgdo do ago. Sua
cempesicdo quimica é formada, dentre oufros, pelos
seguintes compostos,

{A) carbono, silfcio e zinco.

(B) enxofre, fosforo e manganés.
(C} silicio, enxofre @ magnésio.
(D) carbono, enxofre e zinco.

(E) carbono, zinco e magnésio.
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QUESTAD 31

Com relagdo és caracteristicas da ligagdo metélica,
assinale a opgdo carreta.

(A) Possui neutralidade eletrica.

(B) Apresentam elevada condutividade térmica e elétrica
devido & sua estrutura cristalina.

(C) E considerada como uma ligagdo de elétrons
carragados negativamente entre nlcleos positivos.

(D) Seus elétrons livres absorvem a energia luminosa.

(E) E mais fraca do que as forgas de Van der Waals.

QUESTAO 32

Na classificagéo dos agos, é utilizado um cenjunto de
guatro algarismos, sende gue os dois primeiros indicam os
elementos de liga adicionados e os dois Gltimos, o
percentual de carbono. Assinale a opgéo que corresponde
a um ago cromo-molibdénio.

(A) 40XX
(B) 41XX
(C) 43XX
(D) 46XX
(E) 48XX

QUESTAO 33

O ago ao carbono é uma liga de ferro-carbono que
apresenta porcentagens de carbono na faixa de

(A) 0,008% a2,0%
(B) 0.8% a2,0%
(©) 0,8% a4,3%
(D) 2.0%a6,7%
(E) 4.3%a6,7%

QUESTAC 34

Os ages resistentes ao choque podem ser divididos em
trés grupos: ao Cr-V (L2), agos ao Si {S2, 54 e 55) 2 agos
ao W (81). Com relagdo aos agos ao Si, é correto afirmar
gue a adigdo do Si em teores elevados, que o tornam um
elemento de liga, produz o seguinte efeito:

(A} retarda o amolecimento durante o revenido.

(B) reduz atemperatura critica do ago.

(C) desloca as curvas C para a esquerda.

(D) tende a provocar descarbonetagéo mais lenta dos
acos.

(E) confere aos agos tendéncia decrascente & formagéo
de carbono livre,

Prova: Amarela
Metalurgia

QUESTAO 35

A figura abaixo representa esquematicamente o diagrama
de transformagéo de um tratamento térmico.

s

IR e iy
3

%

Assinale a opgdo que apresenta o tratamento térmico
apresentado na figura acima,

(A) Normalizeggo.
{B) Revenimento.
(C) Austémpera.
(D) Recozimento.
(E) Martémpera.

QUESTAO 36

A velocidade de difusfo depende dos seguintes fatores,
EXCETO:

(A) dimensdes relativas dos atomos solutos e solventes.
(B) gradiente de concentragao.

(C) Temperatura.

(D) tamanho de gréo em metais policristalinos.

(E) condutividade elétrica.
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QUESTAO 37

Sobre impurezas nos metais, solugdes sélidas, difusdes e
ligas metdlicas, assinale a opgao INCORRETA:

{A) As impurezas nos metais variam, em geral, de 0,01%
a 2,0% em peso.

{B) Quando a diferenga de dimensdes atdmicas aumenta,
a solubilidade sdlida também aumenta.

{C) A solugdo substitucional ccorre quando os atomos de
um elemento substituem totalmente os de outro,

{D} Na solugdo sélida intersticial, os menores atomos de
um elemento sa localizam nos intersticics dos atomos
maiores de outro elemento,

{E} A difusBo & a movimentacéo dos atomos no interior
dos reticulados cristalinos.

QUESTAO 38

Qual a principal finalidade do tratamente termo-guimico de
nitretacao?

{A) Elevar a dureza superficial.

(B) Baixar a resisténcia & escoriagao.

(C) Aumentar a fragilidade.

(D) Aumentar a resisténcia 4 tragio.

(E) Aumentar o teor de carbono na superficie da peca.

QUESTAO 39

Qual a percentagem do teor de carbono encontrado no
aco classificado como doce?

(A) 0,02a0,04
(B) 0,152 0,30
(C) 04208
(D} 3a4

(E) >4

QUESTRO 40

Em relagdo ao ferro fundido branco, o ferro fundido
cinzento apresenta:

(A} melhor usinabilidade.

(B} maior dureza superficial.

(C) menor gquantidade de grafita, o que Ihe confere uma
cOr mais escura.

(D) cormais clara na regigo em que ccoire fratura.

(E)} menor utilizagdo comercial.

Prova: Amearela
Metalurgia

QUESTAO 41

Com relagao ao ensaio de impacto, é correto afirmar que o
objetivo desse ensalo:

(A} é avaliar o grau de fadiga da amostra de material
ensaiada, ao ser submetida a um esfergo de impacto
de valor conhecide. Como fatores importantes na
resisténcia ao impacte dos materiais podem-se citar a
temperatura ¢ o estado de corrosdo da pega a ser
ensaiada.

(B} é avaliar a resisténcia 4 compressdo na amostra de
material ensaiada, ap ser submetida a um esforgo
compressivo de valor determinado. Como fatores
importantes na resisténcia ao impacto dos materiais
podem-se citar a temperatura e a velocidade de
aplicagZo do esforgo comprassivo.

{C) & analisar a presenga de defeitos internos (bolhas,
fissuras e trincas) na amostra de material ensalada,
ao ser submatida a um esforgo de impacto de valor
indeterminado. Como fatores importantes na
resisténcia ao impacto dos materiais podem-se citar a
temperatura e a forma geomeirica da pega a ser
ensaiada.

(D) & a obtengdo da quantidade de energia absorvida
pela amostra de material ensaiada, ao ser submetida
a um esforge de impacto de valor determinado, Cemo
fatores importantes na resisténcia ao impacto dos
materiais podem-se citar a temperatura e a forma da
peca a ser ensaiada, além da velocidade do impacto,

(E) & avallar a tenacidade da amostra de material
ensaiada, a0 ser submetida a um esforgo de impacto
de valor indeterminade. Como fatoras importantes na
resisténcia ao impacto dos materiais podem-se citar a
temperatura e a forma geomeéfrica do martelo de
impacto.

QUESTAO 42

S30 grupos de processos de conformagéo mecanica,
EXCETO:

(A) compressao direta.
(B) tensdo.

(C) cozimento.

(D) dobramento.

(E) cisalhamento.
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QUESTAO 43

Com relacdo aoc ensaio de tragdo em temperaturas
diferentes da ambiente, € correto afirmar que;

{A) em metais com estrutura CCC ensaiados em
temperaturas inferiores 4 ambiente, a resisténcia
diminuii.

(B) metais com estrutura CFC sofrem influéncia maior
das temperaturas inferiores 4 ambiente do que os
metais CCC.

{C) metais ensaiados em temperaturas superiores a
ambiente sofrem uma diminuicdo no tamanho da
zona plastica.

(D) metais que se rompem par clivagem sdo muito
sensiveis & redugéc da temperatura de ensaio.

(E) a ductilidade dos melais CCC apresenfa-se quase
constante ao longo de uma grande faixa de
temperaturas.

QUESTAO 44

O ensaio que consiste em comprimir uma esfera de
didmetro D sobre uma superficie plana e polida por meio
de uma carga P durante um tempo t é denominado
Dureza:

(A) Rockwell.
(B) Shore.

(C) Vickers.
(D) Brinell,

(E) Rockwell C.

QUESTAOQ 45

Com relagdo aos agos MARAGING, margue a opgo
correta.

(A) Possuem elevada resisténcia e grande tenacidade 3
fratura, porém inferior aos agos da ultra alta
resisténcia.

(B} Possui elevados teores de carbono.

(C) Tém excelente soldabilidade.

(D) A variaggo dimensional
endurecimento & significativa.

(E} Possuem baixc limite de escoamento.

gue acompanha o©

QUESTAO 46

0 tratamento térmico denominado Revenido normalmente
acompanha que outro tratamento?

{A) Recozimento pleno.
{B) Esferoidizacéc.

{C) Témpera.

(D} Normalizagéo.

{E) Recozimento Isotermico.

Prova: Amarela
Metalurgia

QUESTAC 47

Brinell, Rockwell e Vickers sao nomes de trés ensaios que
podem ser realizados para se verificar a propriedade dos
metais denominada:

(&) condutibilidade elétrica.
(B) ductilidade.

(C) densidade.

(D) condutibilidade térmica.
(E) dureza.

QUESTAO 48

Assinale a opgo que apresenta os dois tipos de corpos de
prova utilizados no ensaio de impacto.

(A) Brinall e Erichsen.
(B) Vickers e lzod.
(C) Charpy e [zod.
(D} Rockwell @ Meyer.
(E) Charpy e Vickers.

QUESTAO 45

0O fendmeno em que a precipitagdo des carbonetos
metalicos durante o revenimento aumenta a dureza ¢ a
resisténcia mecéanica do ago, é denominado:

(A) endurecimento secundario.
(B) temperabilidade.

{C) envelhecimento.

(D) esferoidizagéo.

(E) descarbonestagéio,
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QUESTAC 50

Observe o grafico abaixo.

AGOS FERROS FUNDIDOS
B
-
L soLmus N\E/ soLmus
ot
& C
% |
D
A , i
H I i | | i
i 2 3 4§ £ B [3
TEOR EM CARBONO EM %

Com base nesse grafico, assinale a opgao que apresenta
0 ponto eutetoide.

A) A
(B) B
©) C
O) D
(E) E
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AMARELA VERDE
01 - C | 26-Anulada 01 cC|26 - D
02 - D27 A | 02 A |27 - A
03 - C| 28 E | 03 E|28 - B
04 - B 29 B | 04 A|l29 - C
05 - C | 30 B | 05 E | 30 - Anuladal
06 - D |31 D | 06 D|31 - B
07 - D | 32 B | 07 D|32 - C
08 - E |33 A | 08 C|33 - E
09 - C| 34 A | 09 B|34 - D
10 - E | 35 Cc |10 cC|3 - D
11 - B | 36 E |11 cCl36 - C
12 - E | 37 B | 12 A |37 - A
13 - A |38 A | 13 E|38 - B
14 - B | 39 B | 14 A |39 - E
15 - D |40 A |15 E |40 - D
16 - B | 41 D | 16 B|41 - B
17 - C | 42 C | 17 E|42 - B
18 - E | 43 D | 18 A 43 - A
19 - E | 44 D | 19 B|4 - D
20 - A | 45 C | 20 B|45 - D
21 - E | 46 C |21 C|46 - D
22 - D | 47 E | 22 C| 47 - E
23 - E | 48 C | 23 C|48 - D
24 - B | 49 A | 24 A |49 - E
25 - D | 50 A | 25 E|5 - B
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